

我市正规门诊疫苗安全可靠

尚未发现未冷藏疫苗

晚报讯 (记者 刘豹)近日,一则“数亿元疫苗未经冷藏流入18省份”的新闻引起社会高度关注。不少宝爸宝妈看后心有余悸,迅速产生了“疫苗犹豫”的反应。记者从市疾病预防控制中心了解到,截至目前,我市正规接种门诊没有发现可疑疫苗,适龄儿童可放心接种。

据报道,2010年以来,山东济南庞某某母女非法经营疫苗、非法购入25种儿童、成人用二类疫苗(部分临期疫苗),未经严格冷链存储运销全国18个省市,涉案金额达5.7亿元。事件经媒体曝光后,在我市立刻引起了连锁反应,本报也接到不少市民反映,要求调查我市儿童接种疫苗情况。

随后,记者联系了市疾病预防控制中心,据相关负责人介绍,市疾病预防控制中心一直在联合相关部门组织调查核实,发现违法行为将立即会同公安部门进行处理,并通知媒体予以曝光。截至目前,我市正规接种门诊没有发现可疑疫苗,适龄儿童可放心接种,不必过度恐慌。对于报道提到的问题,相关部门将持续关注,继续深入核查,一旦发现问题将及时向社会公布。

据了解,我市的疫苗一直严格遵循“省级统一招标、采购,省、市、县到接种

单位逐级主渠道供应”的原则进行管理,在疫苗的储存和运输过程中,严格按照国务院颁发的《疫苗流通和预防接种管理条例》的要求,在运输环节由省级统一购置配备的冷藏车进行冷链运输,储存环节由省级统一购置配备的冷库、冰箱等冷藏设备进行储存,在接种使用过程中,由接种单位使用冷藏包供应,疫苗流通使用的每一环节都是规范有序的,保证了我市预防接种所使用的疫苗安全有效。

同时,工作人员提醒家长,孩子出生时一定要及时到出生医疗机构的产科接种室为新生儿接种乙肝首针和卡介苗,1个月后要及时带孩子到属地管理的由卫生计生行政部门认可并颁发预防接种资质证的乡镇(街道)卫生院、社区卫生服务中心等正规预防接种门诊(接种站)接种疫苗,不要到私人诊所、个体门诊等非法接种单位接种疫苗。具体接种地点、接种时间和接种事宜可联系咨询预防接种门诊相关专业技术人员。

链接:

3月11日,济南市公安局食品药品与环境犯罪侦查支队副大队长翟金亮向外界透露一起疫苗非法经营案,2010年以来,庞某卫与其医科学校毕业的女

儿孙某,从陕西、重庆、吉林等10余个省市的业务员或疫苗贩子手中,低价购入流感、乙肝、狂犬病等25种人用疫苗(部分临期疫苗),未经严格冷链存储运输销往全国18个省市,涉案金额达5.7亿元。

济南市公安局食药环侦支队民警陈波称,在庞的住处,警方查获销售疫苗账本26本,银行卡账户22个,物流企业收发货信息1200余条;在庞租用仓库内,查扣儿童用脑膜炎、水痘、脊髓灰质炎等疫苗和成人用流感、狂犬病、甲肝等疫苗共计25种,100余箱20000余支。

3月15日,济南市食药监局稽查支队支队长郝永刚表示,目前根据现场查扣的疫苗和庞某卫的账本记录,已向全国20个地级市发出协查函,核实疫苗流向和使用单位。但庞某卫账本记录以外几年所售疫苗数量和流向已很难查证。在庞住所查扣的26本账本仅记录其1年多的疫苗销售数据,而庞用于核算疫苗款的银行账户5年来进账流水高达3.1亿元。

据济南市公安局消息,内蒙古、河南、河北、山东等地已破案21起,逮捕犯罪嫌疑人6人、刑拘10人,取保5人。因涉案人数众多,部分人员还未到案,各地还在侦办中。

征集优秀项目 促进项目对接 想创业速来“创业大学”

晚报讯 (记者 马高超)近日,记者从市人社部门获悉,枣庄创业大学定于2016年3月31日在创业大学教学楼楼前、三楼教学区,举行以“扬帆起航·赢在创大”为主题的枣庄市全民创业的“枣庄创业大学第一届创业项目推介会暨实用人才岗位对接洽谈会”。

据悉,此次洽谈会旨在帮助创业大学开展创业服务与就业服务,健全创业大学服务功能,提高知名度;征集优秀项目,促进创业者与项目对接;实现求职者与有效岗位对接。

参加本次项目征集的企业,应具有一定的项目资质,符合国家环保、卫生、健康、安全要求,可以是技术类、信息类、平台类等的项目;适合我市发展现状,具有一定市场前景和发展潜力。另外,报送项目需准备营业执照扫描件,项目基本资料(包含文字资料及照片影像资料),项目介绍PPT需上台讲解20分钟左右,0.8*1.8m门型展板(写真印刷)。请有意向的企业项目及就业岗位请与市人社部门联系,欢迎广大创业者和就业者到场参加活动。

经常光顾“托管点” 专挑值钱、大件下手

小心了 多小区现“快递冒领人”

网购让快递行业成了“香饽饽”,堆积如山的包裹如何送到客户手中成了快递员最头疼的事,特别是有些快递到达目的地之后,快递员拨打主人电话时候出现不在家的情况,主人不能亲自签单,只能找“托管”。近日,记者了解到,小区门口的超市或者小区保安室由于缺少具体的安全保障,一些快递被“冒领”。



超市、门卫室成快递“托管点”

在滕州贵和世纪佳苑小区记者注意到,小区门口的超市堆放着很多快递,看起来很是凌乱。据超市老板介绍,由于快递员在派送快递的过程中,小区内住户时有不在家的情况,为了方便回家后第一时间领取,小区业主便叮嘱快递员将快递放在小区门口的超市内,时间久了,超市便成了快件的“托管”。“一

开始的时候就那么三两家业主把快件存放到超市里面,等到晚上下班的时候,业主便来取回自己的快件,后来,慢慢变成了一种常态,其他业主也这样办,这样也避免了快递员的二次派送,节省了快递员不少时间,可以说是一举两得。”超市老板说。

记者了解到,在其他小区,同样也

有快件被小区超市“托管”的现象。“按理说,我们是不给业主保管快件的,因为我们很难保证快件的安全,有时候业主会打电话过来,要求快递员把快递存放在此,这样我们把业主的信息填写在上面,但也有很多业主不打电话,直接让快递员把快件放在门卫室。”小区保安说。

“托管方”管理差 包裹经常丢失

尽管某些小区门卫室已经意识到快件“托管”有漏洞,因没有相关的规定,无章可循,他们也很难保证快递在“最后一公里”的安全。记者了解到,一些小区门口的超市,快递堆积凌乱,甚至没有专门的存放快件的区域,仅仅是把快递扔在超市门口。贵和世纪佳苑小区超市老板说,因为快件的量越来越多,他们索性直接让快递员把快递放到

超市门口。“平时我这边也很忙,根本没有时间将快递进行规整,更不要说让快递对号入座,很难确认业主前来取快递的时候是不是本人。小区一些业主我们很熟悉,过来取快递的时候能够确认就是本人的快递,但大部分业主还是很生疏的,业主前来取快递的时候,只能任其在这一堆快递里面找。”超市老板说。

失主:查监控发现包裹遭“惯犯”冒领

市民王女士介绍,自己暂存在超市的快递有几次无缘无故“蒸发”,当她再去取快递的时候,怎么也找不到自己的快递。后来,王女士查看了监控,发现自己的快递被“认领”了。令她万万没有想到的是,取走她快递的人是“惯犯”。“一开始我还觉得是别人拿错了,后来接二连三地找不到快递,于是我就在超市的监控室里面仔细地查看了好

个小时的监控,最后发现,有一位女士经常来取快递,因为我的快递很有特点,是用大箱子装的,我一眼就看出来这个人是冒领我的快递,再查找发现,她经常“光顾”超市,并经过一番查找之后总会取走两到三个快递。”王女士说。

记者了解得知,因快递“托管”漏洞的存在,有些想占小便宜的人便打起了快递的主意,因为没有任何验证方

式,只要有人来取快递,“托管”快递的超市或者保安室便任其挑选。“这些专门冒领别人快递的人,看起来很专业,他们挑选的快递都是一些大件,看起来很值钱,取走快递之后就走了,究竟是不是本小区的业主,这个也很难判定。”在另一小区门口超市的老板说。

(记者 姚付林)

遇到烦心事
这里来说说

生日宴会盛“妆”出席 过敏变成了“麻子脸”

晚报讯 (记者 董艳)薛城区居民陈女士上周三晚上参加朋友的生日宴会,参加聚会前特意到市中区中天步行街一家美妆店化了妆,可是让她没有想到的是,就是这次化妆给她带来了一个多星期的烦恼。

化妆时陈女士并没有感觉到有什么不适,可是下午上班之后,陈女士就感觉到,鼻梁两侧有轻微的痒感。晚宴的时候,陈女士感觉眼睛周边也有了痒感。“从中午化完妆到晚宴开始之前,我并未接触什么东西,出现这样的情况,和化妆时使用的化妆品有很大的关系。”陈女士说。

熬过了晚宴,回到家

的陈女士第一时间卸掉了妆容。可是此时陈女士细心地发现,脸颊上已经开始有零星的红点。因为劳累,卸过妆之后,陈女士便休息了,可是第二天从睡梦中醒来,陈女士明显的感觉脸颊越来越痒,一照镜子才发现,脸上竟然起了很多个红色的小疙瘩。

随后,陈女士赶紧到医院就医,医生诊断后告诉陈女士:“面部发痒起红点是化妆品使用不当导致的皮肤过敏。”让陈女士更加郁闷的是,脸部过敏已经一周了,可是她脸上的症状还是不见减轻,陈女士已经花了300多元进行治疗。